

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. * № 138 (8653) * Пятница, 28 августа 1937 года * Цена 3 коп.

Предоктябрьская вахта: хроника ударных дел



НИПИТ РАБОТА

Штаб по подведению итогов социалистического соревнования, посвященного юбилею Октября, назвал лучших по итогам третьей декады августа на химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ. По первой группе лидерство взял цех по производству синтетических жирных кислот, начальник Б. А. Мальков. По второй группе — цех № 8, начальник В. Ф. Жуков. По третьей — цех № 14, начальник Т. С. Тертычная. Свои производственные декадные задания коллективы перевыполнили.

Среди мелких подразделений отличился участок низкомолекулярных кислот (В. А. Бычков), монтажный участок (В. Г. Игнатенко) и слесарный (А. М. Соловьянчик). Тридцать три работника показали пример в индивидуальном соревновании и названы лучшими.

В. ЗОРНИНА, наш внешт. корр.



ВО ГЛАВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Валентина Александровна Данилова хорошо известна в строительном управлении отделочных работ домостроительного комбината. Это — одна из передовых бригадиров управления. Руководимый ею коллектив занят на отделочных работах дома № 11 в новом городе. Несмотря на трудности, отделочники стремятся как можно лучше и быстрее вести работу. Этому способствует и личный пример В. А. Даниловой — депутата городского Совета. Она стоит во главе социалистического соревнования в честь 70-летия Великого Октября.

Фото А. ТИХОНОВА.

Растет гермооболочка

Советы бригадиров, действующие на строительстве реакторного отделения № 1 и спецкорпуса, в минувший понедельник подвели итоги социалистического соревнования по принципу «Рабочей эстафеты».

Добросовестно выполнили все показатели плотники — бетонщики из бригады Игоря Владимировича Коноваленко, которые в монтажном управлении славятся высокопроизводительным трудом и хорошим качеством. Работа на укладке бетона в гермооболочку и обстройку реакторного отделения, бригада в полтора раза перевыполнила недельное задание.

Лидерами соревнования стали на этом объекте и бригады монтажников из «Спецатоммонтажа», которые возглавляют И. С. Крохин и В. А. Алексеев.

А на строительстве спецкорпуса гвардейцами ударной вахты вновь названы коллективы П. А. Булаво, В. В. Авсеева и А. Н. Ткачева из МУ-7 треста «Электросевкавмонтаж».

Строители и монтажники этих бригад стремятся выполнить план двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября.

В честь победителей соревнования на всех объектах штаб «Рабочей эстафеты» выпустил «молнии».

А. ШАВЛО, старший инженер ООТиЗ управления строительства КАЭС.

В городском комитете НК

НАКАЗАНЫ ЗА СРЫВ ДОГОВОРОВ

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О невыполнении плановых поставок продукции лесоперерабатывающим комбинатом».

Отмечено, что руководство комбината не сделало должных выводов из указаний партии и правительства укреплять плановую и договорную дисциплину по поставкам. Комбинат недодал 150 кубометров древесностружечных плит управлению снабжения и сбыта Ростоблсполкома, 100 кубометров — базе материально-технического снабжения «Ростовагропромснаб», 279 кубометров тресту «Волгодонскэнергострой», ряду других предприятий и организаций, а также 2900 кубометров на экспорт. Всего в первом полугодии недополучили продукцию комбината 27 потребителей в

объеме 4,6 тысячи кубометров плиты и 592 кубометра пиломатериалов на общую сумму 526,8 тысячи рублей. За недопоставку лесного пиловочника и строительного леса предприятию выдана предписание выплатить «Севкавлесснабсбыту» 4137 рублей штрафа.

Комитет обратил внимание директора комбината Ю. А. Кузьмина на улучшение в работе по выполнению договоров, высокие темпы строительства второй линии «Бизон» по выпуску древесностружечных плит. Исполняющему обязанности директора предприятия по производству А. Н. Карпенко указано на принятие мер по обеспечению поставок. За срыв сроков строительства и ввода второй линии «Бизон» начальнику отдела капитального строительства С. Н. Сиротенко объявлен выговор. Комитет потребовал от заместителя директора комбината по капитальному строительству Е. И. Барабаша принять меры, обеспечивающие ввод линии в эксплуатацию.



Наш город — наша забота

Кто порядок наведет?

Когда сдавалась школа № 19 в нашем микрорайоне, строители провели полное благоустройство всей территории и стадиона. У нас был чудесный газон перед домом. Прошли зима и весна. Ничего от сивера не осталось. Поломаны бордюры. На месте клумб — рытвины и канавы. Замучили машины, ездят все, кому не лень. Да что там говорить, если даже по газонам не прочь прокатиться внештатный инспектор ГАИ А. Д. Сергиенко (удостоверение № 2157). А что можно инспектору, тем более можно другим водителям. Пробовали жильцы дома защищать

свои газоны сами, так водители кидались на них с молотками. Чем только ни развораживали наши пешеходные дорожки, начиная от мотоциклов и кончая многотонными КамАЗами и тракторами. Нашего участкового инспектора этот вопрос не волнует. Он ежедневно проходит мимо этих безобразий. Нам хочется знать: кто может положить конец этим безобразиям?

Жильцы дома № 10 по улице К. Маркса: ПОМЕЛОВА, СЫЧЕВА, КНЯЗЕВ, ВСЕЕВ и другие — всего 29 подписей.

Строители-разорители

Мы, жильцы домов №№ 49 и 51 по ул. Курчатова,

Комсомольская жизнь

БОЛЬШЕ НАПОРИСТОСТИ

Во Дворце культуры «Юность» состоялся III пленум горкома комсомола.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Была заслушана информация горкома ВЛКСМ о ходе выполнения постановления XII городской отчетно-выборной конференции. Обсуждались задачи городской комсомольской организации по выполнению решений XX съезда ВЛКСМ. Утвержден план работы горкома ВЛКСМ на второе полугодие текущего года.

Пленум освободил Геннадия Алейникова от обязанностей первого секретаря горкома ВЛКСМ в связи с переходом на хозяйственную работу — заместителем начальника цеха ПО «Атоммаш».

Первым секретарем горкома комсомола избран Сергей Горбунов, работавший ранее вторым секретарем.

Вторым секретарем горкома ВЛКСМ и членом бюро горкома комсомола избран Сергей Макаров.

В СЕ вынесенные на пленум вопросы обсуждались живо и заинтересованно. Широкие прения развернулись при обсуждении задач комсомольского города, вытекающих из решений XX съезда ВЛКСМ. Начало им положил конкретный доклад первого секретаря горкома комсомола С. Горбунова. А начал он со следующего: «Первое, что необходимо сделать, — это на практике сократить разрыв между словом и делом, между обещаниями и планами, о которых мы с легкостью заявляем на собраниях».

Задачу комсомольской организации много, и все они — не из простых. К примеру, деятельность комсомольско-молодежных коллективов. Не просто идет их формирование, не все КМК в равной степени отвечают этому высокому званию. Или шефство над Ростовской АЭС. Вокруг него много разговоров. Да практически дел пока что нет. Неблагополучно обстоят дела в борьбе с таким негативным явлением, как пьянство и алкоголизм — за полугодие в медвытрезителе побывало 39 членов ВЛКСМ. И в этом направлении нужно больше напористости и принципиальности. Остается слабым интернациональное воспитание молодежи, недоработки в нем становятся одной из причин уезда со стройки бойцов Всесоюзных ударных комсомольских отрядов.

Но отдельные проблемы на пленуме предстали особенно выпукло. Ряд выступающих коснулись деятельности комсомольско-молодежных жилых комплексов, что показало:

нужно придать этому делу новый мощный импульс.

Отрадно, что на пленуме много говорилось о работе с детьми, о шефстве над школой. И подчеркивалось: воспитание должно начинаться именно там, в трудовом коллективе воспитывать уже поздно.

Секретарь горкома ВЛКСМ Н. Филатова призвала всех членов горкома стать инициаторами работы с детьми, повысить активность педотрядов, больше внимания уделять военно-патриотическому воспитанию школьников.

Посмотришь планы иных первичных комсомольских организаций, — горячо говорила Н. Филатова, — в них намечена масса мероприятий. Но важные мероприятия для «галочки», а дела, которые что-то дадут и уму, и сердцу.

На пленуме в ряду других важных вопросов говорилось о важности комсомольскую работу вести не только аппарату горкома ВЛКСМ, освобожденным секретарям комитетов комсомола, но и включать в нее широкий актив.

Пленум проходил не совсем обычно. В руках председателяствующего не было заранее заготовленного списка выступающих, никого он не вызывал на трибуну. Ребята сами на нее поднимались, чтобы сказать свое слово, внести свое предложение. Хотелось верить, что за этим активным обсуждением, за принятием плана мероприятий и определением задач последуют новые дела.

На пленуме выступил первый секретарь горкома КПСС Л. И. Попов.

Э. КОКИНА, студентка РГУ.

осуществить, поэтому их закрыли. Вот мы и бедствуем.

ПЕТРЕНКО, СИЗОВА, ТИЩЕНКО, СМЕТАНИКОВА, ЛЕБЕДЕНКО и другие жильцы домов №№ 49, 51 по ул. Курчатова — всего 57 подписей.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы публикуем два письма на одну тему. Жители бьют тревогу: в городе продолжается старая история — один строит, другие ломают. В этой ситуации активную позицию должны занять советы микрорайонов, депутатские группы. Их непримиримая позиция, решительные действия, забота о людях могли бы помочь делу. Поэтому адресуем письма наших читателей не только руководителям строительных организаций и предприятий, которые в них критикуются, но и председателем микрорайонов.

Ведущую к нашим домам дорогу строители привели в негодность, а временных подъездных путей не сделали. Таким образом подъезд какого-либо транспорта к нашим домам был невозможен. К выборам кое-как обсыпали дорогу щебенкой, но после первого дождя ее разбили. Даже «скорая помощь» не может подъехать. В доме № 49 находится три магазина: коопторга, треста столовых, промторга. Подвоз товара в эти магазины трудно

XXVII

КУРС — САМОФИНАНСИРОВАНИЕ

ПРОИСХОДЯТ ли перемены в вашем коллективе? Что конкретно изменилось за последнее время? Эти вопросы мы задали работникам Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ.

П. САДКОВ,
начальник участка сушки
цеха № 4:

— Есть ли перемены? Конечно, есть. Завод восьмой месяц работает в условиях самофинансирования и самоокупаемости. Этот переход резко изменил отношение людей к своим обязанностям. Исчезли даже малые нарушения трудовой дисциплины. Об опозданиях, преждевременном уходе с работы теперь не говорим вообще. Намного улучшились сдача и прием смены. И самое главное рабочие стали ответственнее относиться к ведению технологического процесса.

Раньше, к примеру, отдел технического контроля ругал нас за низкое качество порошков. Сейчас практически серьезных замечаний нет. Контроль за качеством ведет каждый на своем рабочем месте. Рабочий знает, какую продукцию он выпускает. Если раньше заводская лаборатория всего лишь три раза отбирала пробы, то теперь контроль у нас операционный. И все это по нашему настоятельному требованию. И тут, на месте, мы не сидим сложа руки. Наладили почти безотходное производство: сделали схему улавливания порошковой пыли, усовершенствовали процесс получения сульфидных газов, более качественным стал у нас орошаемый раствор — и порошок стал значительно лучше. Что движет нами? Сознание того, что теперь от меня лично зависит результаты работы не только

на участке, цеха, но завода в целом, а значит — и мое вознаграждение за труд.

Когда это было, чтобы цех отвечал за выполнение договорных поставок? Теперь это — и наша кровная работа. Раньше, скажем, можно было один вид порошка заменить другим. Теперь, что такое номенклатурный план, знает твердо каждый.

Порядка, явно, становится больше, но и проблем еще хватает. Прежде всего нас беспокоит, чтобы сырье в цех поступало качественным. А то ведь и от наших заводских смежников (цеха №№ 6, 12, участок сульфатирования нашего же цеха) нередко получаем продукцию, не соответствующую технологическим требованиям. И у себя на участке не все решили. Ведь вес порошка в пачках так пока и колеблется.

Л. НОВОКЩЕНОВ,
старший мастер цеха № 6:

— Перемен на своем участке пока не вижу. Условия работы были и остаются тяжелыми. Участок обеспечивает весь завод сырьем, а у нас всего три насоса. Арматура не держит. Контрольно-измерительная аппаратура не работает.

Думаю, что рабочий человек в цех с хорошим настроением заходить должен. А отчего оно? Прежде всего от организованной работы. От заботы о человеке. Ее-то тоже не хватает. Помыться после смены не имеем возможности. Бытовку устроили в таком месте, что лучше не заходи — задохнешься от пыли.

А. ФИСУНОВА:

— В какой бы цех ни зашел, обязательно услышишь: «Перестраиваемся медленно». Но ведь перестраиваемся. Конечно, хотелось бы быстрее и ошутимее видеть результаты. Но сдвиги все-таки есть. Они — в сознании людей, что работать так, как ра-

настроением заходить должны. А отчего оно? Прежде всего от организованной работы. От заботы о человеке. Ее-то тоже не хватает. Помыться после смены не имеем возможности. Бытовку устроили в таком месте, что лучше не заходи — задохнешься от пыли.

За плохую работу мы на совете бригады, что называется, шкуру спускаем. Вон аппаратчик Кривков не продул линию — нарушил технологию. Остановки в цехах из-за этого не было. Но у нас-то это вылилось

в ботали раньше, нельзя.

Переход на новые формы хозяйствования действительно повысил интерес каждого к экономическим вопросам. Развитию его во многом способствовала и 20-часовая программа экономического образования. Мы сейчас пришли к мысли, что проведенных по ней ранее занятий недостаточно. Это подтвердила и длившаяся четыре месяца аттестация инженерно-технических работников. Слабо наши производственники владеют экономическими знания-

зерва бригадиров и специалистов среднего звена.

Люди начали считать деньги — это тоже хорошие перемены. Недавно зашел к директору завода и увидел у него на столе расчеты из пятнадцатого цеха. Его начальник В. Гордиенко предлагает удешевить вывоз шлама. Сейчас мы арендуем для этих целей машины, что обходится заводу в 75 тысяч рублей. Наши же транспортники предложили переоборудовать свои две машины, и затраты сократятся втрое.

Вот передо мной план мероприятий по ликвидации узких мест в шестом цехе. Разработали его непосредственно цеховые специалисты. Обсуждали на рабочем собрании коллектива. Так что не выполнить намеченное после этого будет просто невозможно.

Считаю, что многое в плане перестройки дал нам смотр боевистов парторганизации, первый этап которого прошел в прошлом году. Об этом писала «Волгодонская правда». Сейчас готовимся к очередному его этапу. Действиям каждой партийной организации, каждого коммуниста теперь будем давать принципиальную партийную оценку.

Словом, делается нами немало. Но и высказанные коммунистами замечания справедливые. Не все еще, к сожалению, удается сделать. Причины тут и объективные, и субъективные. Инерцию за такой короткий срок преодолеть невозможно. Но мы к этому стремимся.

Публикацию подготовила
Л. РУПЕНТАЛЬ.



Со своей главной задачей — отправкой готовой продукции со склада — комплектовщица цеха крепежа производственного объединения «Атоммаш» Т. В. Баранова справляется хорошо. Нужная всем цехам завода продукция не залеживается на складе. Таким образом Т. В. Баранова вносит свой посильный вклад в растущие экономические успехи предприятия.

ПЕРЕМЕНЫ

в лишние трудовозатраты. А к чему они нам? Мы же на подраде. Вот и получил, что заслужил — снизил ему на 50 процентов коэффициент трудового участия, на 15 — надбавку за совмещение. А специалисты цеха, завода как получали зарплату, так и получают, хотя и не выполняют намеченных планов по улучшению условий труда и быта. Пустословие и бумаготворчество — вот что тормозит перестройку.

С записанными диалогами мы познакомили секретаря парткома завода А. ФИСУНОВА:

— В какой бы цех ни зашел, обязательно услышишь: «Перестраиваемся медленно». Но ведь перестраиваемся. Конечно, хотелось бы быстрее и ошутимее видеть результаты. Но сдвиги все-таки есть. Они — в сознании людей, что работать так, как ра-

ми. Каждому второму рекомендовали повышать их. С другой стороны эта же аттестация по-новому раскрыла многих людей. Те, кто казался нам мало перспективным, на деле — более компетентны в вопросах производства. Такие люди есть в конструкторском, техническом отделах, в службе материально-технического снабжения.

Что еще выявила аттестация? Там, где начальники цехов уделяют экономическому образованию должное внимание, и успех заметнее. Это можно сказать о четвертом, пятом цехах. Послабее выглядят третий, шестой. Особенно их экономические службы. Чтобы серьезно всколыхнуть наше среднее звено, вернемся в новом учебном году к нашей 20-часовой программе экономического образования в школах ре-

ЧТО ПРОТИВОПОСТАВИТЬ РОСТУ ЗАТРАТ?

Принципы ФСА в действии

На повестке дня сегодня стоит практическая задача — перейти к экономическим методам управления, повысить качество труда и продукции с одновременным сокращением затрат на них. Для этого вся работа по совершенствованию хозяйствования должна опираться, как говорилось на июньском Пленуме ЦК КПСС, на действенный противозатратный механизм. Это особенно актуально для таких предприятий, как Атоммаш, который на сегодня является плано-убыточным, но должен, разумеется, уже в ближайшие годы выйти на уровень рентабельного производства.

Мы полагаем, что в решении стоящих задач поможет детальная отработка принципов функционально-стоимостного анализа (ФСА). Что это такое? Целью метода является вскрытие резервов более эффективного использования материальных и трудовых ресурсов. Основной принцип ФСА — оптимизация соотношения таких важнейших категорий, как качество и затраты.

Объектами анализа на предприятии могут быть конструкции, технологические процессы изготовления изделия, организационная

структура. С его помощью решаются такие задачи, как снижение себестоимости продукции и повышение ее качества, снижение материалоемкости и трудоемкости, рост производительности труда. Особенно необходим такой метод, где коллективу надо искать пути выполнения напряженных плановых заданий по снижению издержек при обязательном повышении качества продукции. ФСА — метод, основанный на аналитическом, системном подходе. Нужно лишь, чтобы свои усилия сумели объединить представители разных специальностей, целенаправленно занимающихся проблемами снижения затрат.

Распространенным пока остается заблуждение, что функционально-стоимостный анализ должны вводить специалисты «со стороны». На Атоммаше применен этот принцип при анализе затрат на такие изделия, как оборудование биозащиты. Нетрадиционный подход позволил выявить более тридцати задач, решение которых дает реальную экономию. Задачи эти можно разделить на три группы. Большая их часть, около 70 процентов, возникла из-за невнимательности, просчетов проектировщиков,

технологов или организаторов производства. Выявилась и вторая группа, где вместо существующего решения может быть предложено более экономичное. Наконец, есть задачи, не имеющие пока решения и требующие дополнительных исследований с помощью современных методов.

Функционально-стоимостный анализ технологии неразрушающего контроля при изготовлении парогенератора также оказался эффективным. Оптимизация радиографического контроля позволила в течение двух лет получить экономию более 100 тысяч рублей. Коллективный поиск помог найти более эффективное решение такой задачи, как снижение трудоемкости сборки парогенератора.

Когда в прошлом году у нас разрабатывалась программа выхода на уровень безубыточного производства совместно с управлением главного механика, отделами главного сварщика и неразрушающего контроля, путем анализа нашли возможность сократить потери на 12,3 миллиона рублей. Такое снижение себестоимости стало возможным за счет введения новых норм амортизации, которые более четко и оптимально учитывают

конструктивные особенности и технологические возможности конкретных видов оборудования, реальные сроки его морального старения и физического износа.

Практическое внедрение такой системы анализа зачастую сдерживается в среднем звене управления производством. Специалисты этого звена, как правило, обладающие высокой квалификацией, подчас болезненно реагируют на «вторжение» нового метода в поле их компетенции. Наиболее распространенная реакция — мы, мол, всегда так делали. Да, действительно, ряд специалистов используют в своей работе приемы ФСА. Но опыт свидетельствует, что главный резерв кроется именно в коллективном, групповом использовании всей системы различных приемов, при этом существенно повышается вероятность скорейшего нахождения пути к высоким технико-экономическим результатам.

Скептицизм в отношении

ФСА чаще всего порождается упрощенным, искаженным представлением о нем, полученным, как правило, «из третьих рук». Поэтому мы придаем большое значение пропаганде преимуществ функционально-стоимостного анализа, его изучению при совместной работе создателей новой техники со специалистами. Постоянно ведется обучение инженерно-технических работников.

Реализация основной задачи ФСА — снижение издержек производства, что влечет за собой увеличение прибыли, рост фондов заработной платы и материальной поощрения. В условиях самофинансирования и самоокупаемости это становится главным источником роста для коллектива предприятия. Поэтому широкое, действенное использование ФСА — задача актуальная. И чем скорее он войдет в практику работы предприятий, тем успешнее, на наш взгляд, будет идти перестройка механизма хозяйствования.

Е. СЛИВЕНКО,
Начальник технического отдела функционально-стоимостного анализа производственного объединения «Атоммаш».

«Молот» за 21 августа с. г.

Прибыль (хозрасчетный доход) — основа экономического и социального развития коллектива.

А СРОКИ УХОДЯТ...

О ходе строительства городского овощехранилища «Волгодонская правда» писала не раз. Неоднократно этот вопрос рассматривался в горкоме партии и горисполкоме. Особое внимание к этому объекту можно объяснить. Достаточно сказать, что в прошлый сезон на базах горплодоовощторга пропало 1,5 тысячи тонн картофеля. И одной из причин порчи продукции была нехватка складских помещений. В прошлые годы торг выходил из положения, загружая имеющиеся площади сверхдопустимыми объемами сельхозпродукции. При этом вынужденно нарушались санитарные нормы и температурный режим хранения.

Если же смотреть в будущее, то эта проблема станет еще острее. Население города растет, потребность в продуктах питания, в том числе и картофеля, постоянно увеличивается. Этим и объясняется повышенное внимание к темпам и срокам завершения строительства импортного картофелехранилища.

На днях побывала на этом объекте комиссия городского комитета народного контроля, в работе которой участвовали

заместитель главного инженера треста «Волгодонскэнергострой» Р. Хайруллин, А. Афанасенко — заместитель директора горплодоовощторга, И. Куропатка — начальник СМУ-16 «Заводстрой».

Сегодняшнюю организацию труда на участке можно назвать удовлетворительной. Рабочие «Заводстрой» и электромонтажники Донского специализированного наладочно-ремонтного управления обеспечены фронтами работ и в хорошем темпе ведут общестроительные и электромонтажные работы.

Помнится первый день закладки фундамента под это сооружение. Трудился здесь в тот день участники городского суботника, которые почти в два раза перевыполнили норму выработки. Но, к сожалению, поддержать и продолжить набранный темп в дальнейшем строители не сумели. Несмотря на неоднократные напоминания, руководители «Заводстрой» не сосредоточили на этом участке работ необходимое количество людей, техники и механизмов. Сколько раз перекорректировались графики работ, отодвигались сроки их выполнения, а они не соблюдаются и се-

годня.

— Мы, — заявляет начальник СМУ-16 И. Куропатка, — до начала заготовительного сезона выполним свои объемы по строительству.

Неужели начальнику СМУ надо объяснять, что окончание строительно-монтажных работ не означает еще готовности овощехранилища к приему продукции? А когда же выполнять электромонтаж, сети водоснабжения, завозить и налаживать оборудование?

— Если трудиться грамотно, — говорят члены бригады А. Молокитина из Донского специализированного наладочно-ремонтного управления, — мы должны были приступить к работам после того, как уйдут отсюда строители. Но чтобы выиграть время, решили начать параллельно с ними. Однако дела идут не так, как хотелось бы. Неделю назад мы смогли приступить к монтажу автоматики, но из-за отсутствия подъездных путей, которыми должен был нас обеспечить «Заводстрой», дело не начинается.

После таких высказываний создается впечатление, что И. Куропатка озабочен не конечным результатом строительства

объекта, а преследует узкие субподрядные интересы СМУ-16. О слабом руководстве и отсутствии контроля за стройкой со стороны главного инженера «Заводстрой» В. Вебера тоже говорилось не раз. По этому поводу состоялось даже заседание парткома управления. Но активных действий главного инженера на производственном процессе овощехранилища пока еще не заметно. Одним словом, долгая раскочка в начале, неоправданные простои, перебои в снабжении могут привести к такой ситуации, когда готовность объекта к эксплуатации придется обеспечивать в лихорадочной спешке, авралом. Такая логика родилась, конечно, на конкретных примерах, но чтобы понять, к чему она приведет в конечном итоге, не надо ходить далеко. Рядом с гэдээровскими находятся овощехранилища югославской поставки. Один из его складов и был пущен несколько лет назад с большими недоделками. И до сих пор он никем не сдан и никем не принят. Не стоит даже на балансе горплодоовощторга.

Читаю одно из многочисленных писем директора торго Г. Хорунина, ад-

ресованное начальнику «Заводстрой» В. Михайлову.

«Несмотря на устные и письменные обращения, Вами до настоящего времени не устранены недоделки по овощному складу № 2. Согласно предписаний госпожнадзора и вневедомственной охраны дальнейшая эксплуатация хранилища запрещена. Закладка плодоовощной продукции находится под угрозой срыва. Просим принять безотлагательные меры по устранению недоделок, согласно прилагаемому перечню: закончить строительство электрокаражного цеха, склада масел и аммиака, ограждение всей территории базы, доделать полы, заменить caloriferы, в камерах №№ 3, 4 установить вторые двери, асфальтировать площадки, произвести замену некачественно выполненного водяного трубопровода, выполнить работы по установке пожарной сигнализации». И это только пятая часть длинного перечня. А есть ли дело руководителям «Заводстрой» до своих недоделок? Ничего подобного. Случись сегодня пожар, нечем будет и тушить. Водоснабжение отключено, так как трубы, уложенные без изоляции, прогнили и затопливают территорию. Даже в камерах хранения образовались огромные лужи. Всю прошлую

зиму не было здесь отопления, не работает вентиляция. Разве можно в таких условиях избежать потери продукции и сохранить хорошее ее качество?

— Не ожидает ли такая судьба и строящиеся склады? — задаю вопрос Г. Хорунину.

— Во всяком случае, сложившаяся сегодня картина нас очень беспокоит. Может быть, из-за безвыходности положения мы на это пойдем. Поймите правильно, речь идет не о чем-то волевым решением, а об острой необходимости хранилищ. Если бы мы были обеспечены ими в прошлом году, потери урожая были бы значительно меньше. И не так сильно горожане испытали бы картофельный кризис. Но зачем рассчитывать на крайние меры, идти на половинчатые решения? Если организоваться, мобилизовать все силы, установить строгий контроль за ходом работ, строители еще могут своевременно завершить строительство.

Более решительных действий от заводстроевцев ждет не только горплодоовощторг. Они решают задачу городского масштаба. Надеемся, что они проникнутся этой ответственностью и развернут на участке за оставшийся до ввода срок настоящий ударный фронт.

А. ХИЗРИЕВ.

К сессии горсовета

Летом о зиме

Твои люди, Волгодонск

ЗАМОРОЗИЛИ ТЕПЛОТРАССУ

Вопрос стоит ребром: или строить новую надежную теплотрассу, или подорвать снабжение города овощами. Компетентные службы Атоммаша склонны выбрать второе...

СЛУЖБА капитального строительства производственного объединения «Атоммаш», а также строительные и монтажные организации «Промстрой-2», по всей вероятности, решили опротестовать в **В**ып о л н е н и е программной - программы — дело всенародное. Иначе, как можно объяснить тот факт, что на исходе августа строительство новой теплотрассы на тепличный комбинат находится практически на нуле. Под угрозой сама возможность выращивания витаминной продукции.

Впервые вопрос о необходимости замены «временки» надежной тепло-

гомаш» вместе с субподрядными организациями. Тем временем, каждый последующий сезон подготовки к зиме вплоть до нынешнего года ограничивался лишь очередным латанием дыр на той самой «временке». К стати сказать, количество дыр с каждым годом увеличивалось в геометрической прогрессии. Наконец, дело дошло до того, что в мае нынешнего года энергонадзор наложил запрет на дальнейшую эксплуатацию трассы, опечатав голые задвижки на коллекторах ТЭЦ-2.

Угасало одно: к этому году была-таки выполнена проектно-сметная документация по новой теплотрассе на тепличный комбинат в наземном исполнении. Эта теплотрасса, а также водопровод и переключение дренажных вод

в хозяйственную канализацию тепличного комбината были включены в план капитального строительства на 1987 год.

Казалось бы, можно надеяться на благополучный исход, на замену отслуживших несколько сроков трубопроводов. Как бы не так! Начиная с мая, с выхода приказа по подготовке к зиме, по которому трасса должна была войти в эксплуатацию в первых числах августа, на стройке — тишина. Следуют одно за другим заверения заместителя генерального директора по капитальному строительству В. Л. Гришина (июнь), начальника промУКСа В. Ф. Скопова (июль), главного инженера промУКСа Р. Н. Черкасова (август) о том, что строительство обязательно возобновится, соответственно, сначала к ию-

лю, затем к августу. Было даже сказано, что в середине августа строители уже приступили. Я побегал на объект — а, строители!

Тепличный комбинат рискует остаться без теплотрассы, а горожане — без овощей. ПромУКС полностью выпустил изпод контроля объект, на котором зима начинается гораздо раньше, чем в жилом массиве, с первыми холодами. Ведь растения — особенно теплолюбивые создания.

Вызывает тревогу откровенный саботаж строительства подразделениями «Промстрой-2», (начальник Б. Чичков, главный инженер В. Демидов). Может, эти лица думают, что на замороженном объекте можно наладить производство мороженых овощей?

С. АРТЕМЕНКО,
начальник бюро тепло-снабжения и вентиляции Атоммаша.



Токарь Запорожец

Заслуженным уважением в коллективе ремонтно-механического цеха лесоперерабаточного комбината пользуется токарь высокой квалификации, ударник коммунистического труда Виктор Григорьевич Запорожец (на снимке). Большое внимание он уделяет надежности в работе оборудования, качеству труда. Виктор Григорьевич щедро делится своим опытом с молодежью.

Фото А. ТИХОНОВА.

ОБЕЩАНИЙ МНОГО

СВОЕВРЕМЕННАЯ и качественная наладка системы теплоснабжения является одним из основных вопросов подготовки фонда города к осенне-зимнему периоду. Большая ответственность в решении этой задачи лежит на управлении строительства «Спецстрой», которое должно обеспечить ввод в эксплуатацию ряд строящихся тепломагистралей. На некоторых из них мы побывали с начальником управления коммунального хозяйства В. Н. Скворцовым, начальником службы «05» В. А. Чернецким и главным инженером «Спецстрой» А. И. Абнзизовым.

НАДО сказать, причин беспокойства много. Ни на одной трассе не завершены еще строительные и монтажные работы. На некоторых они не ведутся вообще, хотя магистраль №№ 14, 28, 38 являются пусковыми года. А 7-я и 34-я должны были быть завершены еще в прошлом году. Безответственно относится к важному делу и служба

снабжения треста «Волгодонскэнергострой», которая не обеспечивает строителей нужными материалами. Неоднократно ставили спецстроевцев в известность начальника отдела ресурсов треста Ю. А. Кремнева об отсутствии лотков, из-за которых задерживается окончание теплотрассы № 14. Но дальше обещаний дело пока не идет. Недоработки

чувствуются и в составлении графиков работ. Ввод 38-й линии, например, заказчик Атоммаш определил лишь на первый квартал будущего года. Горисполком принял решение перенести срок окончания на конец третьего квартала текущего года. Однако высказывания главного инженера управления по этому вопросу были не очень оптимистичны.

— В лучшем случае, — заявил он, — тепло будет подано по незавершенной трассе.

Прямо скажем, такие заявления малоутешительны. К 38-й магистрали будут подключены кварталы В-0 и А-2, которые в прошлую зиму испытывали недостаток в тепле. Приходилось ставить временную насосную стан-

цию. А незавершенная трасса означает частый выход из строя, перебои в теплоснабжении, жалобы и возмущения жильцов. Трудности в отоплении испытывают также кварталы В-6 и В-4. А трасса № 17, от которой они должны питаться, тоже, как засвидетельствовал А. И. Абнзизов, не будет готова к сезону, хотя сдача ее планировалась еще в 1985 году. В день проверки строительные работы здесь не велись. И как же с такой организацией труда ей не превратиться в долгострой?!

О заброшенности линий теплоснабжения говорит и тот факт, что десятки колодезь на этих трассах остаются не закрытыми, без ограждений. В двадцати шагах от девяти-

этажного жилого дома мы видели четыре глубокие ямы без люков. Их и не заметишь — давно заросли бурьяном, а рядом играют, резвятся маленькие дети. Несоблюдение мер безопасности на этих работах может привести к трагедии.

Нелишне будет, наверное, напомнить руководителям «Спецстрой», что еще до холодов начнется сезон дождей. Низкая проходимость техники, вынужденные простои — все отразится на темпах строительства.

А лучшее решение вопроса — сегодня, пока позволяют погодные условия, мобилизовать на эти участки больше людей и технику, активнее развешивать работы.

Х. АБДУЛЛАЕВ.



„Журналист“ - 88

Издание газеты „Правда“ и Союза журналистов СССР

И УЖЕ ли вам «Журналист»? Может ли он чем-нибудь помочь вам?

Если вы по профессии корреспондент, редактор, фотокорр, если вы общественный корреспондент, партийный работник или пропагандист, журнал, без сомнения, поможет вам в работе. Обмен творческим опытом между редакциями газет и журналов нашей страны, а также знакомство с работой коллег из братских социалистических стран будут полезны сотрудникам всех изданий. Если вам интересна журналистская «кухня», журнал расскажет, как делается газета, радио- и телепередача, поведает о секретах профессии, об ее этических нормах, о путях к журналистскому мастерству. Контрпропагандистские статьи пригодятся при подготовке лекций и политинформаций.

Если по работе вы никак не связаны с журналистикой, но внимательно следите за прессой, слушаете радио, смотрите телевизор, «Журналист» позволит вам по-новому, порой, с неожиданной стороны

увидеть окружающее.

О борьбе с пьянством, наркоманией и другими пороками, а также о том, как должны следить за своим здоровьем люди умственного или «сидячего» труда, вас будут в течение года знакомить специальные разделы журнала.

Впервые на русском языке на страницах «Журналиста» будут опубликованы: Генрих Манн, Томас Манн, Переписка; Джон Пристли. Избранная публицистика; Жорж Сименон. Избранная публицистика; отрывки из романов Э. Хемингуэй «Райский сад», «Опасное лето»; репортажи, зарисовки, классика французской и мировой литературы Э. Золя; очерки американских писателей о человеческом аспекте освоения космоса. «Звездное войнство Америки».

Журнал в нескольких номерах напечатает остроконечный политический репортаж из жизни западных журналистов.

Редакция журнала «Журналист»
Издательство ЦК КПСС
«Правда».

Фоторепортаж



ПРАЗДНИК УРОЖАЯ

Удачным выдался нынешний год для земледельцев Волгодонского района, собравших по 21,3 центнера зерна ранних колосовых с каждого гектара. По случаю окончания жатвы в минувшее воскресенье на живописном берегу Дона за станцией Романовской состоялся районный праздник урожая, на который были приглашены и волгодонцы.

Дружными аплодисментами благодарили зрители участников художественной самодеятельности Дворца культуры «Ок-



тябрь». Фрагменты выступления артистов вы видите на снимках нашего фотокорреспондента В. ЧАЛОВА.

И ВНОВЬ ПОБЕДА!



ФУТБОЛ
2-ЛИГА
«АТОММАШ» —
«ВОЛГАРЬ»
(Астрахань)
5:1

Астраханцы — один из наиболее слабых соперников среди команд третьей зоны. Поэтому преимущество наших футболистов сказывалось на протяжении всего матча. Правда, в первом тайме оно выразилось лишь в забитом мяче, который провел Александр Иванов. Но после перемены полурыва «Атоммаш» реализовал свой перевес в игре и забил еще четыре мяча. Вновь отличился Александр Иванов, а также Юрий Дрягунов, Евгений

Грунин и Игорь Гарага.

После этой победной встречи футболисты «Атоммаша» в турнирной таблице поднялись на седьмую позицию.

О. СМЫШЛЯЕВ.

Хотя письмо не опубликовано ДОРОГА ПРОЛОЖЕНА

В редакцию газеты обратилась группа владельцев автомобилей и мотоциклов, пользующихся стоянкой № 11 в квартале В.15. Они возмущались тем, что ранее построенная бетонная дорога к стоянке разрушена, въезд на стоянку затруднен.

На письмо читателей редакции ответил председатель горсовета ВДОАМ М. БОЙЦОВ:

«Как выяснилось, ситуация эта сложилась вследствие того, что начальная часть участка управления строительства Ростовской АЭС Черемисов, осуществляющий строительство магазина в этом районе, временно не выполнил требование по прокладке дороги. Мы обратились по этому поводу к начальнику управления Н. Е. Шило. В результате сейчас сделана временная насыпная дорога. Постоянная капитальная дорога будет построена по завершению сооружения магазина».

Куда пойти учиться

Волгодонское среднее профессионально-техническое училище № 69

ПРОВОДИТ НАБОР

на новый учебный год учащихся НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ по специальностям: мастер сельского строительства—3 года, мастер общестроительных работ (каменщик-монтажник, газосварщик)—3 года, мастер художественной отделки (штукатур-плотник, облицовщик, мозаичник, маляр)—2 года, слесарь КИПиА, электромонтажник по наружному освещению, промышленному оборудованию—3 года, слесарь по ремонту строительных и дорожных машин—2 года,

плотник-бетонщик—10 месяцев, каменщик—10 месяцев, маляр строительный—10 месяцев.

Учащиеся, поступившие в училище на базе восьми классов, обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, парадным обмундированием, спецодеждой. Инородцам предоставляется общежитие. В период практики выплачивается 50 процентов заработной платы. По окончании училища присваивается 3—4 тарифный разряд по профессии. Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж.

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ: каменщик-монтажник-электросварщик— выплачивается стипендия 75 рублей, срок обучения—10 месяцев, слесарь КИПиА, электромонтажник— выплачивается стипендия 75 рублей, срок обучения—10 месяцев, маляр строительный— стипендия 75 рублей, срок обучения 10 месяцев.

Для поступления в ПТУ необходимо предъявить следующие документы: свидетельство об образовании, медицинскую справку (форма № 286), справку с места жительства, шесть фотокартончиков 3x4 см, свидетельство о рождении или паспорт, для военнообязанных—военный билет, характеристика из школы.

Приемная комиссия работает ежедневно, кроме воскресенья с 8.00 до 17.00. Наш адрес: г. Волгодонск, ул. Ленина, 44, среднее профтехучилище № 69. Телефоны: 2-23-83, 2-26-57.

Приглашают...

на постоянную работу в Донское монтажное управление треста «Севкавказэнерго-монтаж»:

слесарей-монтажников 3—6 разрядов, электросварщиков ручной дуговой сварки 4—6 разрядов, электросварщиков - аргонщиков 4—6 разрядов,

Оплата сдельно-премиальная. машинистов козлового крана 4—6 разрядов, слесарей-электриков 4—6 разрядов, токаря 4—6 разрядов;

водители автомашин 3—2 кл. категорий Б, С, Д, Е, дефектоскопистов РГГ 5—6 разрядов (расшифровщики), дефектоскописта по ремонту гамма-аппаратов 5—6 разрядов,

дефектоскопистов 3 разряда, начальника отдела кадров, инженера спецчасти, нормировщика, табельщика,

прораба по сварке, начальника СТК, зам. начальника СТК, зам. начальника управления по общим вопросам.

Выплачивается монтажная надбавка 50 процентов от тарифной ставки или оклада. Одному предоставляется общежитие. Постоянное жилье, детские сады предоставляются в порядке очереди.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству: ст. Волгодонская, 12. № 112

Городской Дом культуры ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1987—88 учебный год НА КУРСЫ:

1. Машинопись и делопроизводство — срок обучения 10 месяцев, оплата — 10 рублей в месяц.

2. Курсы кройки и шитья—11 мес.—4 рубля.

3. Курсы макраме, вязание— срок обучения 11 месяцев, оплата макраме для взрослых — 6 руб., детские — 4 руб., вязание — 4 руб.

4. Курсы кулинарии—4 месяца — 4 рубля.

5. Курсы английского языка—11 мес.—7 руб.

6. Кружки игры на фортепиано, аккордеоне, гитаре — 10 месяцев — 15 рублей.

7. Кружок современного танца и аэробики—10 месяцев — 5 рублей в месяц.

Сбор желающих состоит: машинопись и делопроизводство — 29 августа в 18.00 (ул. Ленина, 94);

кройка-шитье, вязание, макраме, кулинария, английский язык — 28 августа, в 18.00 (ул. Ленина, 94).

кружок современного танца — 28 августа в 17.00, микр. № 19, подростковый клуб «Дзержинец»;

музыкальные кружки — 28 августа в 15.00, квартал В-8, подростковый клуб «Импульс». Справки по телефону: 2-58-26.

ВНИМАНИЮ ВОЛГОДОНЦЕВ!

В связи с производством земляных работ по ул. Курчатова с 28 августа с 20.00 по 30 августа до 24.00 движение троллейбусов по маршрутам № 2 и № 6 на участке «Комсомольская площадь — Атоммаш» будет прекращено.

АДМИНИСТРАЦИЯ ВТУ.

БЮРО УСЛУГ производственного управления бытового обслуживания населения приглашает на курсы художественной вышивки, кройки и шитья всех желающих научиться вышивать, шить, конструировать и моделировать женскую, мужскую и детскую одежду. Срок обучения 10 месяцев. Начало занятий — 1 сентября. Запись на курсы кройки и шитья ведется по адресу:

ул. Морская, 68, подъезд 3, вторник, среда, четверг с 14.00 до 19.00. ул. Молодежная, 7, общежитие 14, ежедневно, ул. Кошевого, 6, агитпункт, после 16.00, пр. Строителей, 27, 1-й

этаж с 16.00 до 20.00. ул. Дружбы, 14, комплексный приемный пункт, ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Запись на курсы художественной вышивки производится по адресам:

пр. Строителей, 27, 1-й этаж, с 16.00 до 20.00. ул. Дружбы, 14, комплексный приемный пункт, ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Справки по телефону: 2-47-90.

Коллектив пассажирского АТП выражает глубокое соболезнование ветерану предприятия Амосовой Раисе Ильиничне и ее семье по поводу трагической гибели сына — Александра.

Прием объявлений в августе строго ограничен

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Адрес редакции:

34-73-40, г. Волгодонск ул. Волгодонская, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

редактора — 2-39-89, 9-53-22 (строит.), зам. редактора — 2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, строительства — 2-12-48, 9-56-74 (строит.), промышленности и сельского хозяйства — 2-35-45, 2-49-27, писем — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Волгодонское полиграфоиздательное Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30 Объем — 1 п. л. Печать офсетная.

Зак. 4981 Тир. 34000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич